
Isten hozzád.
A szobaleány bezárta az ajtót. Cosmo 

Nettleship egyedül találta magat a kis sza­
lonban, aliol annyit beszélgetett Daisy 
Fairlessel. Jól ismerte ezt a kis szalont és 
mégis úgy nézett rá, mintha először látná 
vagy talán utoljára . . .

Az ablakból Hampstead Heatliet és a 
londoni füstöt lehetett látni és és közelébb 
egy terraszt, mely két pázsit között haladt 
felfelé. Jobbról e^y pergoláról fehér ró­
zsák hullottak alá, fürtösen. A szobában 
ugyanazokat az angol bútorokat és vieux 
saxe-vázákat látta viszont. A falakon nem 
képek függenek, hanem régi földabroszok, 
amelyeken sokáig ismeretlen helyek való­
színűtlen nevet viselnek s amelyeken a ten­
gerek közepére bálnák és hajók vannak 
restve.

Miközben ezt az inventárt némán és a 
szemével elkészítette, véletlenül a tükör elé 
ért s meglátta benne a maga arcát, viasz- 
szin bőrével, kiálló és vörös pofacsontjá­
val, karikás szemeivel. Megrázta a fejét. 
Nem való Isten hozzád elmondása végett 
jönni egy barátnőhöz, aki boldog, amikor 
az ember tüdősorvadásban van s nincsenek 
mar illúziói a saját állapota felől . . .

F pillanatban egy nagy, karcsú, ma­
gas fiatal leány lepett be ; gyönyörű arc­
bőr ü gesztenvehaju s nagy, szürke szemű 
teremtés, akinek tekintete szinte hideg volt 
mint az acél. Fehér flanellbe volt öltözve s 
kezében egy tennisz-rakettet tartott.

— Oh, Daisy, játszott! Talán 
tani is . . .

— De nem, igazán nem — felelte lany­
hán miss Fairless.

zavar-

És aztán azonnal hozzátette, mintha 
megbánta volna engedékenységét :

— Ott van Jimmy Popham, Mary és 
az öreg Bumpus . . . í)e mégis el akartam 
búcsúzni magától, mert hallom, hogy 
elutazik.

— Igen, Palermóba.
— Tudom, — felelte szórakozottan 

Daisv. — És sokára !
Cosmo ránézett a fiatal leányra, de ő 

nem értette el a tekintetet. Ö az ablakra 
szegezte szemeit, a terraszra meg a pá­
zsitra. És Nettleship tudta, hogy ez a nő 
akit ő szeret s aki tudja ezt, a félbenha- 
gyott tennisz-pártijára gondol az ő búcsú- 
zásánál.

— Nem nagyon sokára — felelte 
végre, fejét rázva. — Hallgasson rám, 
Daisy. Nem tudom, mikor fogom magát vi­
szontlátni. Egy ígéretét szeretném magam­
mal vinni. Mondtam magának, hogy sze­
retem s maga se nem bátorított, se vissza 
nem utasított. Talán hizelgett magának a 
szerelem, mert tehetségem van s maga ezt 
sokat hallotta dicsérni maga körül. De ma 
az igazat akarom tudni. Nem kérek nagy 
dolgot, nem is kérdem, mik az érzelmei 
irányomban, csak azt mondja meg : sza­
bad-e nekem továbbra is szeretni í

Daisy kétségbeesetten nézett a pá­
zsitra s felkiáltott :

— Cosmo maga a világ legjobb fia s 
én igazán elégedett vagyok, hogy szeret en- 
gemet. Ez nagyon kedves magától s én 
imádom, ha tetszem az embereknek. Sajná­
lom,hogy elmegy, mert maga sohase tett 
a kiállhatatlan Jimmy pedig az ellenkező- 
a kiállhatalan Jimmy pedig az ellenkező­
jét teszi annak, amire vágyódom. Ma még 
nem tudom elhatározni, hogy vájjon bele 
tudok-e valaha szeretni magába, de ha 
maga tovább is szeretni akar engemet s ezt

Napirendre! félét,
esik és most ezt tette középpontjává 
szág tanácskozásának.

Hát ez csakugyan n e m komoly dolog. 
Mert itt még maguk a vitarendező urak is 
tudván-tudják, hogy abban a parlamenten 
kívül történt elitélő kritikában az ellenzé­
ken semmiféle számba vehető sérelem 
esett. Mindenki tisztán látja, hogy az túl­
hajtott érzékenykedés. Pedig még a tech­
nikai obstrukcziónak is kell, hogy valami 
veleje legyen. Ennek nincs se eleje, se ve­
leje. Ez csak ürügy arra, hogy az ellenzék 
az időt pocsékolja.

a melyhez hasonló ezer és ezer meg-
az or-— Politikai munkatársunktól. —

Budapest, jul. 21. 
Érveket és hatalmas szónoklatokat vár­

ország. E helyett kapunk technikai 
obstrukcziót. Olvasni is szörnyű unalom. 
Hát még végig élni. És még hozzá az a tu­
dat, hogy senkinek nem lesz haszna belőle, 
csak kára az országnak !

A véderő javaslatok volnának napiren­
den. Évtizedes témája a közvéleménynek. 
A ‘mit lehet és mit nem lehet‘ nehéz problé­
mája, szemben a nemzet vágyaival és soha 
senki által fel nem adott jogaival. Való­
ban méltó téma arra, hogy a nép képviselői 
az ország házában, komoly tanácskozás 
rendjén, nívós, tartalmas Jbeszédekkel 
foglalkozzanak vele. Merhetné hinni a 
nemzet, hogy most történelmi időket élünk, 
a melynek komoly óráiban várja, hogy 
megszólaljanak a mai kor Deák Ferenczei, 
Grhiczy Kálmánjai. Aki közülök kielégítő­
nek tartja a véderő javaslatokat, mondja el 
miért ? Aki károsnak, sérelmesnek véli : 
sorakoztassa ellenük rendbe a maga argu­
mentumait. Ismertesse meg mindenki a 
közvéleménnyel, a mi mondani valója van 
ezekről a javaslatokról.

A véderőjavaslatokról, mert erről van 
szó. Ez van napirenden. Ámde az ellenzék 
nem erői beszél. Voltakép semmiről se be­
szél. Előránczigált hajánál fogva egy fa­
lusi népgyülésen elhangzott felköszöntő-

na az

nem

HÍREK.
Az Üres lakásban.

— Nyári életkép. —

(Egy úri lakásban vagyunk, ahonnan 
már elmentek nyaralni. Az ablakokon le­
eresztett faredőnyök. A függönyök is le 
vannak eresztve. A csilárokon zöld organ- 
tin köpönyegr. A bútorokon vitorla vászon 
ruha. Az egész lakás szép nyári jelmezbe 
van öltöztetve. Sötétség volna, ha a lakók 
nem felejtették volna égve az ebédlőben a 
villanylámpát. De igy halvány világosság 
terjeng az egymásba nyíló szobákban s ez 
a félhomály ringatja az üres lakásba tévedt 
idegent, aki nemsokára úgy képzeli, hogy 
kloroformos maszk van a fején, amelyre 
altatót cseppentenek. Egy bentrekedt légy 
tiltakozik a fogság ellen és undorító züm­
mögéssel minduntalan neki vágódik az ab­
laküvegnek. A hálószobában egy finom 
szekezetü ingaóra ketyeg bizonyságául an­
nak, hogy a lakók még csak tegnap költöz­
tek el. A konyhából egy elkeseredett sváb-
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bogár mászik be az ebédlőbe és egg kis 
maradék étel után néz. Tikkasztó meleg 
van és fülledt levegő.)

Most kezdődik a nyári életkép. Az óra 
déli tizenkettőt üt, amikor az egész házban 
csend van, mert ebédelnek. De a szóban 
forgó lakásban éjféli hangulat van. Erre 
az in-kák törzse megkezdi nyári kong­
resszusát. Az in-kák törzséhez tartoznak 
azok a porok, amelyek a lakásban találha­
tók s amelyeknek a neve in-nel végződik. 
Ilyenek : a naftalin, az aszpirin és a 
zaherlin.

A Naftalin : Van szerencsém az első 
határozott fellépésével. Kijön a szekrény­
ből és a nagy szalonban egy fotelon szét­
terpeszkedik.) Tisztelt portársaim, az ülést 
megnyitom.

A zaherlin : (A matracokon foglal he­
lyet.) Halljuk ! Halljuk !

Az Aszpirin : (Arisztokrata megjele­
nésű, egészen ősz, hófehér por. Ö a lakás­
ban található porok disztagja. Orrhangon 
beszél minden fölösleges gesztus nélkül.) 
Na, már megint kongresszusunk ?

^ A Naftalin : (Erős megtermett illat, 
nyári ülést ismételten megnyitni. A por­
társadalomra most igen fontos teendők 
várnak, tisztelt poraim. A lakásban egye­
dül vagyunk. A lakók teljesen ránk bízták, 
hogy itt mindenre ügyeljünk és a háztar­
tást tovább vezessük. A Naftalinok min­
dig megtették kötelességüket. Hogy ma­
gamról ne beszéljek, csupán egymagám ma 
reggel tizenkét molyt terítettem le.

A Zaherlin : És sem akarok kérkedni 
azzal, hogy ma hajnalban tiz növendék 
poloskátokét jól kifejlett poloska bakot és 
három félelmetes sörényes poloskát mér­
geztem meg.

Egy hány : (A matracok alól.) Csak 
úgy élj, csupán üvegekben valódi vén 
szamár.

:

Az Aszpirin : Mi volt ez ? Micsoda 
hang ez 1 (Fölteszi a monokliját.) Fuj ! 
Minő társaságba keveredtem.

A Naftalin: Nyugalom, tisztelt po-

koronként megmondja, azzal nagy örömet 
fog nekem szerezni.

Nettleship felsóhajtott. Daisy Fairless 
huszonegy éves volt s a világon senkinek 
nem volt az övéhez hasonló szép arcbőre. 
Két év óta szerette őt s szenvedélyesen 
megvallotta ezt neki időről-időre. Gyö­
nyörű verseket irt hozzá, melyekbe bele­
tette egész lelkét, szenvedélyét, fájdalmát 
és örömét. A hivatalos kritikusok kigu- 
nyolták, de volt körülötte tiz olyan fiatal­
ember, aki tudta róla, hogy zseniális s 
hogyha valamikor eléri, hogy a halhatat­
lanok közé kerüljön, akkor a Daisy Fair­
less neve is hallhatatlanná válik vele 
együtt. És most egyszerre valami rettene­
tes, valami félelmes fenyegette ezt a dicső­
séget, e szerelmet s zsenialitást és Cosmo 
Palermóba készült, hogy a napsugárból ki 
koldulja a gyógyulást.

— Daisy,

V

szólt kezeit összekulcsolva 
— köszönöm e szavakat. De ha meggyó­
gyulok hozzám jön feleségül ?

— Oh, be kiváncsi ! Nem szégyellj, 
hogy egy szegény leány titkait ig ki ki 
akarja kutatni !

— Dais, nem tréfálok ! Maga se tré­
fáljon. Holnap elutazom. Engedje, hogy 
magammal vigyem a reménységet : ha 
meggyógyulnék, a feleségem lenne . . .

— Nem, nem ! Nem visz semmi ilyes­
mit magával! Ehhez túlságosan makacs 
természetű vagyok.

— Drága barátnőm, hisz oly kevés re­
ményem van a felgyógyuláshoz ! Mily 
boldogság lenne rám nézve mégis, ha va­
lami meggyugtatót, valami jót mondana 
nekem . . .

— Nem köthetem le magamat előre.
Rekedten felkiáltott s tüzes kezét szí 

véhez emelte.
De hiszen nem gyógyulok meg
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sértve. Es másnap irt nekem s kijelentette, 
hogy megbocsát és látni akar . . De most 
megyek már. Megcsókol, Daisy %

ö hanyagul odatartotta arcát a térti­
nek s ez remegve közeledett hozzá. A szive 
őrülten dohogott, mikor erre a finom, ba- 
rackszerü húsra szorította ajkát. És mi­
alatt a férfi csókolta őt, a nő kétségbeeset­
ten nézett ki a pázsitra, a lemenő nap felé. 

— Mily rövidek még a napok ! —
mondta naivul.

— Nagyon rövidek". De hosszabb na­
pok jönnek nyomukban és maga látni fogja 
azokat. Maga igen ...

— No, Cosmo, — szólt a leány kissé 
türelmetlenül — most hát a viszont­
látásra.

Nettleship hosszan visszanézett a sza­
lonra, a szász vázakra, a bútorokra s a régi 
földabroszokon látható tengerjáró hajókra.

Daisy a kerítésig kisérte Öt, kedves mo­
sollyal rázta meg a kezét s miután a férfi 
még egyszer visszafordult, látta, hogy ő 
vidáman megy vissza lépcsőn. Ekkor rette­
netes ürességet érzett szivében s sírva fa­
kadta, hogy sohatöbbé nem fogja viszont­
látni a kedves kis cottaget, sem a kertnek 
cédrusait és gesztenyefáit, sem azt a nőt, 
aki neki mindene volt . . .

És zokogva ment lefelé az utón.
Ezalatt Daisy visszatért barátaihoz. 

A pergola alatt vártak reá, ahol egy szép 
szőke leány fehér rózsákat szedett.

— Gyorsan, gyorsan, a nap lemegy !
— kiáltott Daisy/

— Már kár volt vissza is jönnie — 
dörmögött a kövér Bumpus.

— Mi volt az ?
Jimmy Popham.

— Egy cseppet sem fontos látogatás,
— felelt Daisy nevetve. — Egy barátom,
aki hosszú útra indul ...........
sau, végezzük be a játékot !

kérdezte hanyagul

í gyor-

Edmond Jaloux.

1911 Julius 21.

— A torökbecsei Leiningen szobor. A
törökbecsei Leiningen-szoboralap javára újab­
ban a barsendrői körjegyző 4 koronát, Simon 
János (Pacsér) pedig 7 korona adományt 
küldött.

— 415 fok Celzius. Ugylátszik, mi is 
kapunk kóstolót a legújabb amerikai talál­
mányból : a hőhullámokból. Ugyanis immár 
olyan vidáman hullámzik nálunk is a hő, 
hogy a napra kitett hőmérő ma déli egy 
órakor negyvenegy és fél fokot 
tatott a zérus fölött Celzius szerint. A hiva­
talos kánikula pedig még csak ezután köszönt 
be. Micsoda hőhullámokat kapunk még. Vagy 
talán azért se, mivel hogy most a hivatalos 
forróság jönne.

— Tűz. Mint Nagytárnokról jelentik 
lapunknak, ott a napokban éjjel 11 óra táj­
ban Zsurma Pál földmivesnek háza ki- 
gyuladt és teljesen leégett. Emberben vagy 
állatban nem esett kár, a berendezés és a 
háziszerek egy része azonban a lángokba 
veszett. A kárt mintegy ezer koronára be­
csülik A ház biztosítva volt. A tűz keletke­
zésének okát nem sikerült pontosan meg­
állapítani.

mu-

— A fürdés áldozata. Szávin Milán 
itteni napszámos M i 1 i v o j nevű 9 éves fia 
tegnap délelőtt több társával a kincstári erdő 
közelében a Bégában fürdött. Hancúrozás 
közben a fiú kissé beljebb ment a vízbe s az 
ár magával ragadta a szerencsétlen gyereket 
és a folyó közepe felé sodorta. Társai próbál­
tak ugyan segítségére lenni Szávinnak, de nem 
tudták kimenteni s a fiúcska pár percnyi 
vergődés után belefult a vízbe. A vizbefult 
fiúcska holttestét eddig még nem fogták ki. *

— A honvágy. Tirjung Mihály lovrin 
sváb gyerek felkerült Budapestre borbélyinas­
nak. De a 16 éves gyereknek a szive vissza­
vágyott a nagy fővárosból, a zajos forgalmas 
utcák közül, odahaza Lovrinba, ahol már meg­
érett a kalász s vigan peng a kasza. A kis 
borbélyinas gondolt egyszerre csak nagyot és 
merészet, letette a borotvát, letörölte kezéről 
a szappanhabot s megszökött, haza, Lovrin 
felé. Szegeden azonban elfogra a rendőrség a 
kis honvágyó szökevényt és viszik vissza 
Budapestre szapanhabot csinálni.

— Korzó úszónadrágban. A nagybecs- 
kereki rendőrkapitánysághoz több panasz ér­
kezett be amiatt, hogy a Rosenfeld-féle uszoda 
fürdöző férfi-közönsége az alkonyati órákban, 
amikor a sétahelyen a legtöbb közönség van, 
azzal a furcsa kisázsiai passzióval mulat, hogy 
úszónadrágban a partra megy és valóságos 
korzót tart a parton sétáló asszonyok és 
lányok között. A többszörös panaszokra a 
rendőrkapitányság most ezúton is figyelmezteti 
az uszodák közönségét, hogy fürdőruhában a 
partra lépni tilos s hogy a rendőrség e 
tilalom ellen vétőket ezentúl — igen helyesen 
— szigorú pénzbírsággal fogja sújtani.

Ellenben . . . Azt is látjuk, hogy nem is 
alkonyattal, de fényes délelőttönként kecses 
fiatal leányok sétálnak föl fürdőruhában a 
Béga-parton, a Steigerwald-uszodatól egészen 
a kishidig. De ezt nem panaszkép mondjuk. 
A világért se. 
fürdőruhás hölgykorzó akár a Hunyadi-utcára 
is fölvonulna.

Sőt szívesen vennők, ha a

„Torontal“

— Személyi hir. Marton Andor, a vár­
megye gazdasági egyesület titkára ma kezdte 
meg hat hétre terjedő szabadságát.

— A rendőrkapitányság köréből. R e i t-
ter Oszkár rendőrkapitány holnap hivatalos 
ügyekben néhány napra elutazik Nagybecs- 
kerekről s távolléte alatt dr. M i r k o v Iván 
rendőralkapitány fogja őt helyettesíteni.

— Országos elmebeteg-kórház Módoson. 
Torontálvármegye egy nagy egészségügyi intéz­
ménynyel fog gyarapodni a legközelebbi jövő­
ben. Az állam ugyanis Módoson olyan elme­
beteg kórházat akar létesíteni, ahol az ország 
összes trachomás elmebetegjeit elhelyeznék. E 
eélból a jelenlegi módos! elmebeteg-kórházat 
úgy kibővítenék, hogy ott 250 trachomás 
elmebeteget lehessen elhelyezni. A kórház 
vármegyei kórház lenne s az építkezést is a 
vármegye fizetné, de ez a vármegyére teherrel 
nem járna, mert a betegeknek az állam által 
fizetendő ellátási dijaiból az építkezési költség 
bőven amortizálódnék, azonkívül az állam 
kötelezné magát, hogy a betegek teljes lét­
számát fönntartja, vagyis máshová trachomás 
elmebeteget el nem helyez, amig a módos! 
kórházban hely van. A kórház ügyében tegnap 
Nagybecskerekre érkezett Hajós Géza orsz. 
közegészségügyi főfelügyelő Jendrassik 
műszaki tanácsossal s miután ma délelőtt tár­
gyaltak Jankó Ágoston alispánnal, dr. H ai­
de g g e r Lajos m. főorvos és K n á b Ádám 
megyei mérnök kiséretében kimentek Módosra, 
hogy helyszíni szemlét tartsanak. A módos! 
trachomás elmebeteg-kórházzal kapcsolatosan 
még egy elmebeteg-kórház létesülne a vár­
megyében, nevezetesen Törökkanizsán, 
ahol az ottani kórházat szintén átalakítanák 
elmebeteg-kórházzá.

— A felsőkereskedelmi iskolák köréből.
A m. kir. vallás- és közoktatási miniszter dr. 
Bodhaneezky Imre oki. középiskolai s 
zsombolyai polgári iskolai tanárt a pancsovai 
állami felsőkereskedelmi iskolához szolgálat- 
tételre kirendelte.

— Csávossy Gyula báró ügye. C sá­
vos s y Gyula báró ügyében újabb fordulat 
ma nincsen. Most Nagykikindán a bíróság 
intézkedik ez ügyben. Ugyanis a nagykikindai 
kir. törvényszék ma tárgyalja Csávossy Gyula 
báró első házasságából 
gyermekének azt a beadványát, a melyben 
Csávossy Gyula báró vagyonára a zárlat el­
rendelését kérték.

származott három

2. oldal

raim ! Ne hagyjuk magunkat zavartatni 
holmi hencegő "jott-mentektől. Kedves Za- 
herlin kartárs máskor jobban ügyeljen a 
poloskáira. íme uraim, éppen arról van 
szó, hogy a nyári lakásokban nincs rend. 
Mi katona-porok, illetőleg por-katonák 
azért vagyunk itt, hogy rendet tartsunk. 
És mégis megtörténik, hogy más porok is 
hemerészelnek hatolni az üres lakásba. 
Egész közönséges utcai porok lepik el a 
lakást és rátelepednek a zongorára, az Író­
asztalra, mindenüvé és még csak azt se 
mondják : befellegzett. Hiába őrködöm én 
a szekrényben, ha jön az utca pora és egy­
szerűen felöltözik a szmokingba, __ meg a 
frakkba és papát meg mamát játszik a 
molyokkal.

Az Aszpirin : Igaz ! ügy van !
A Zaherlin : Én pedig hiába megyek 

az ágyrepedésekbe és a matracgödrökbe, 
ha jön a por és hetemet és eszplanádot csi­
nál a poloskáknak és a bolháknak. Akkor 

eszplanád alatt hiába büzölök, a po­
loskák meg sem érzik és nyugodtan sétál­
unk rajtam, mint a korzóin

Az Aszpirin : Igaz ! Úgy van !
A Naftalin : Ennek a gyűlésnek tehát 

határozatot kellene hoznia, hogy mi itt a 
teendő.

en az

(Szünet.)
A Zongora por : Hiába töritek a feje­

teket. Hiába vagytok az in-kák törzséből 
valók. Velünk, demokratikus porokkal, a 
nép és az utca egyszerüporával úgy sem 
versenyezhettek. Mi bejövünk a spalettán 
is, a kulcslyukon is és elfoglaljuk az üres 
lakásokat, ha fölszántok is a méregtől. 
Bennünket hiába üldöznek az utcán sorviz- 
zel a locsolók, bennünket hiába ütnek le 
törülgetővel szobacicák, mi itt vagyunk, 
mert mienk a világ, polgári poroké. Ha­
nem ha fölhagytok a hencegéssel, adok 
nektek egy jó tanácsot. Heverjetek le és 
pihenjetek. Az élet úgyis elég nehéz télen. 
Te Naftalin ne törődj a molyokkal, hisz 
azok úgyis fütyülnek rád. Te pedig Za­
herlin, csak üvegekben valódi vén szamár 
aludj és bízd a dolgot csak a poloskákra.

Az Aszpirin : De mit fognak szólni a 
lakók, ha haza jönnek f

A Zongora por : Kedves Aszpirin, ne 
fájjon önnek a lakók feje. A fő az, hogy mi 
éljük a világunkat. Az üres lakást pedig 
egye meg a fene. (Helyeslés.)

(Az in-kák ezt egyhangúlag határoza- 
tilag kimondják és az üres lakást nyomban 
kezdi megenni a fene.)

Bógán cs.

ugjsem, Daisy ! Nem látja, hogy a halál 
mar beleköltözött a tüdőmbe ! Elvesztem 
s csak egy dolgot kérek macától, egy utolsó 
illúziót ,amely végső napjaimat megara­
nyozná ! És ezt a nyomorult illúziót sem 
akarja meghagyni nekem !

— Nem akarom, hogy azon a napon, 
amikor visszatér, Ígéretem betartását köve­
telje tőlem, ha esetleg meg is változtam 
időközben s beleszerettem valami inasba !

Kétségbeesetten nézett a leányra, sze­
rette volna a földhöz csapni s addig verni, 
amíg elhal ajkáról ez a kihívó és boldog ne­
vetés. És jobban imádta eközben, mint 
valaha s arra gondolt, hogy mennyi köny- 
nyet ejtett már érette s mennyit fog még 
sírni miatta ezután is.

— Jól van, — mondta végre 
kösse le magát. De azt megengedi, hogv ír­
jak magának, ugy-e bár ?

— Amennyit akar ! Sőt azt is megen­
gedem, hogy szerelmét tüzbe mártott tol­
lal írja le !

— És felelni is fog a leveleimre 1 
— Minden levele vétele után egy kis 

kártyát fog^ tőlem kapni, amelyben elisme­
rem, hogy felséges személyem kegyes volt 

levelével foglalkozni s elolvasta 
azt... És aztán, majd visszajön, Cosmo, 
mert maga meg fog gyógyulni, kedves ba­
rátom és azután ismét azt fogja tenni, amit 
én akarok és talán akkor feleségül ' 
gyek magához, ha Jimmy akkor is meg­
tagadja az engedelmességet !

— Oh, köszönöm, köszönöm ezt a jó 
szavát ! Most már boldogabban távozom. 
Daisy. Palermóban csak magára fogok 
gondolni. Oly egyedül leszek ott! Itt fo­
gom látni lelki szemeim előtt, ebben a kis 

^nban, abban a homályos sarokban, hol 
először mertem megvallani magának 
rolniEmlékszik még ? Magci egy vo- 
rös rózsával játszott s aztán az ölembe 
dobta s azt mondta, hogy

hát ne

az on

is rne-

sze-

nagyon meg van
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1911 Julius 21. „Torontói*
3. oldal

— Talált kutya. Találtatott egy sárga- ható festékpontok, amelyek eltűnnek a kö.k ufehér foxterier szuka-kutya, félrövid farku. kártya festett hátlapiának cirádái között *' zbe Volt eSynehany névszerinti szava-
Tulajdonosa átveheti Mészáros Lázár-utca Csak a gyakorlott szemű és finom tapin- Za! fe&aaPról s ezzel aztán megint eltelt az
38. szám alatt. tatu sipista ismeri ezeket a jelzéseket és idő a vederóvita nélkül.

— Az agyonvert aratómunkás. Említettük rögtön tudja a hátlapjáról, hogy milyen .. A mai ülésen Berzeviczy Albert elnö-
tegnap, hogy Nagytószegen agyonverve talál- kártya van a kezében. A gyakorlat révén költ s mikor a múlt ülés jegyzőkönyvének
ták Denkán János arató munkást. Mint azután könnyen bánnak ezekkel a prepe- a hitelesítésére került a sor, az ellenzék egy
most újabban jelentik, a csendőrség kinyo- rált kártyákkal és feltűnés nélkül operál- | u"jal)b obstrukciós fogással
mozta, hogy a gyilkosságot Denkán aratótársa hatnak. Azok a kártyák,amelyekkel Ro
Sirbu János követte el. Sirbu, akit a csend- mán Groszmann dolgoztak, festékpontok-
őrök elfogtak, tettét be is ismerte, előadván, kai Voltak megjegyezve és az egész csomag
hogy Denkánt az utcán megleste s egy cséplő- | kitünően volt preparálva, 
gép rudjának szegével fejbe ütötte, mire az 
nyomban elterült a földön. Tettének oka egy 
régebbi viszálykodás, Denkán 56 éves volt és 
özvegyet s árvákat hagyott hátra.

jegyzőkönyvi vita átákot
rendez, amely abból áll, hogy Justn janos 
es Kun Bein a múlt illés jegyzőkönyvéhez
stiláris módosításokat nyújtanak be,‘ 
szavazással egybekötve.

Mikor ezzel végeznek, akkor követke­
zik még egy újabb trükk, tudniillik

A rendőrség kutatást tartott Román­
nak a Royal-szállóban levő lakásán és ott 
egy bőröndben négy csomag francia kár­
tyát találtak ; Ezek közül kettő már prepa­
rálva volt. Vöröses festékpontok jelezték a
kártyák számait. Két pár még ép volt. A I # szünetet kérnek,
kérdéses éjszaka, amikor a két ügynököt , E.z a komédia úgy megy, hogy husz- 
kifosztották, ilyen preparált kártyákkal n*ü több képviselő ivet ir alá, amelyben 
játszottak és pedig a makaó járta. Rövid szünetet kérnek és mivel a házszabályok 
másfélóra alatt nyolcszáz koronát nyertek szerint ez lehetséges, az elnök kénvtelen 
el áldozataiktól. ~ is elrendelni a szünetet.

Érdekes a fosztogató hamiskártyások A szünet után Eitner Zsigmond és 
A temesvári rendőrség két ügynököt I ezen utolsó vállalkozásának előzménye. Lovászi/ Márton a szavazás módjával vi-

tartóztatott le, akiket budapesti utazók az- ¥iron tegnapelőtt este talál- táznak és azt csürik-csavarják hogy a kér-
„„1 , .ti 1 • ]' 4. ' t -i kozott a belvárosi Hungaria-kavehaz előtt dest a szavazasnal máskép kell feltenni.letvo h/.ÍTíSan k|rtyaznak’11; Groszmann Endrével Nagyon jól ismerte Miután az elnök kioktatta őket, megint
lene jelzett kaitvakkal minden pénzükét egymást a két jómadar. Groszmann igv megjelenik az elnöknél az iv amelyben
elnyerték. Az ily súlyos váddal terheltek szólt cinkosához : # # z ] újabb szünetet kérnek az obstruálok. '
egyike egy Nagy becskereken is ismert, va- Menjünk be a kávéházba, úgy Iá- Az elnök itt egy kissé megakasztja a
hunikor jobb napokat látott fiatalember, a, szepareban hazard atek folyik, játékot, mert elrendeli az ivet aláírók ne-
akinek még rövid idő előtt is tekintélyes I ^Mi^ttenThent*“'» szeparéba lÍPl íe“Sát’- ‘í°gy 8 llázszí-
vagyona volt Pénzét elköltötte és az élet I ahol tényleg többen makaót játszottak! ^^nl^H^Í^^Győr'ffy Gyula 
szerencsetlen körülményéi sodortak rossz Groszmann súgva megkérdezte cinkosától: és Lovászi/ Márton szörnyen ágainak de 
társaságba — a bűn útjaira. — Van nalad preparált kártya ? az elnök kioktatja őket, hogy neki a ház-

A hamiskártya afférbői Temesvárról a mCvi válaszolta a másik. szabályok értelmében kötelessége ellen-
a következőket jelentik : Lok Z AndíaGros'zmtnn ’ 8rizni'hogy az.ÍTCt aláirók -iel™ vannak-e.

, clÖÍ arc.u rohant le tegnap- El is ment, nemsokára visszajött és ff “híi'P!* egy darabig vitatkoz-
előtt reggel hat óra tagban a józsefvárosi most ők is leültek játszani. Két csomag vak, az ..elnökkel s végül is következik a 
Royal-szálló egyik első emeleti szobájából kártyát hozott magával, de csak az egyik szünet,
es a legközelebbi rendőrőrszemhez szaladt, volt elkészítve. Véletlenségből a nem jel- ‘ jZt me^mt 
Izgatott hangon mondotta el a rendőrnek, zett kártyát vették elő és azzal játszottak,
hogy a Royal-szálló egyik emeleti szobájá- A szerencse nem kedvezett egyiknek sem
bán nagy hazárdjáték folyt az éjjel és őt, és látták, hogy a forgás nem sikerült. A I követik.
valamint egy társát sipisták, hamis kártyá- zöldlapu kártyával játszottak, holott nek 4—4 heti szabadságot, ami felett név-
sok kifosztották. A rendőr kérdésére el- a piros hátú volt preparált. Ekkor Grosz- szerint szavaznak s a szabadságot nem ad-
mondotta a sápadt arcú férfi, hogy Hirsch mann indítványozta, hogy menjenek ki a ,ják meg.
János a neve és Budapesten ügynök ; a Józsefvárosba játszani, mert ott zavartala- Most néhány percnyi szünet áll be az 
tarsa, aki szintén áldozatul esett, lAikács nul folyhatik a játék. obstrukcióban, amennyiben az elnök be­
frag ugyancsak fővárosi ügynök. Hirsch és Lukács ügynökök — két ál- terjeszti Csongrádvármegye kérvényét a

A rövid párbeszéd után a rendőr felsi- dozat — gyanútlanul mentek a sipistákkal véderőreform dolgában, Lukács László 
etett a Koval-szallóba és az első emeletre a Royalba, ott előkerültek a preparált kár- pénzügyminiszter pedig a Portugáliával és 

egy férfiú állott az egyik ajtó előtt, tyák és rövid mésfél óra alatt 800 koronát Japánnal kötendő kereskedelmi szerződés­
hez volt Lukacs. A _ szoba ajtaja be volt vesztettek ketten. Az üzlet kitünően ment ről szóló törvényjavaslatokat, 
zarva es belülről teljes erővel ütötték ver- volna is, de Hirsch ügynök gyanút fogott Az ülés 
teli az ajtót, mig társa rendőrért ment. Az és igy került a végzetes kártyaparti a ren- 
aytót felnyitva, két ijedt alak állott a ren- dőrségelé. Itt tegnap azután mindketten be-
dor előtt, akik a kakastól] láttára összerez- ismerték, hogy hamiskártyások és hogy I végződik, amennyiben a tegnapról elha- 
zentek es sietve kapkodták fel az asztalon már hosszú idő óta űzik ezt a jövedelmező lasztott szabadságkérések feleit szavaznak 
hagyott aprópénzt és a szerte fekvő kár- foglalkozást. Eszközük a preparált kártya, I névszerint. 
tyakat. A bűnjeleket akarták eltüntetni, de melyet maguk készítenek elő. Áldozat bő- 
a rendőr közbelépett és a két ügynök segít- ven akad, mert bizony a kártya nagy gyen- 
segével elszállította a jómadarakat a jó- géje az embereknek.
zsefvárosi kapitányságra, Ott igazolásra A két sipistát ma délelőtt átkisérték a 
szólítottak fel őket. kir. ügyészség fogházába.

Az egyik sipista egy harmincöt év kö- •« 
rüli fekete bajuszu, ravasz tekintetű férfi, 
aki Román Mironnak mondta magát és 
Verseczen ügynök. A másik egy harminc 
évesnek látszó fiatalember, ki az utóbbi hó­
napokban tűnt fel^ Temesvárott és az in- I 
telligens megjelenésű ember gyakran volt 
látható a korzón, kávéházakban. Befurako­
dott a jobb társaságokba, állandóan volt 
pénze, bár senki nem tudta, hogy mivel

kalapjával és szürke esőköpönyegével jól Budapest, julius 21. (A „T o r o n t a 1“ 
ismerték már a városban ; olykor földbir- eredeti távirata.) Az, ami még csak nem­
tokosnak, majd utazónak mondta magát, régen ezelőtt is igen komoly alkotmány- 
Ez az ember a temesvári jelentés szerint, védő fegyvernek látszott, tudni ilik az ob-
nnkf?TíÜHEndre’- 31 ^sebben több na- strukció, ma már semmi egyéb, mint káni- 
pokat látott; apja gazdag ember volt, Mi- , , , . , .. .. p- ,
Begaszentgyörgyön szép birtoka volt, ő . 1ai IJ1ulstsag.^A közönség mulat rajta es 
maga több ezer forintot örökölt, de rövidé- mindennap kíváncsian lesi, hogy micsoda 
sen nyakára hágott vagyonának és a lej- újabb obstrukciós viccel mulattatja az el­
tör e jutott. . lenzék az izzadó országot. Ez azonban egy-
amÄÄÄ; uttal hosy!
dig azonnal kiment a rendőrség több em- mire becsu]l az elle?zek »nagy harcat“. E 
bere a Royal-szállóba és a helyszínén tar- szerint nem taksálja többre komédiánál, 
tott nyonmzás felette érdekes adatokat de- Komédiával pedig egyáltalán nem lehet
Sdozatoitot MÄtoktoMh1 a félidő ' b8rC0t VÍVnÍ’ mert 8 ^UtUnőbb komédia

!3-két Pakli Lancia kártyát, a kapusnál 
ZÍS hafmadik paklit, amelyet Grosz- 

5 í°} at, azzal, hogy azt azonnal éges­
sek el. Kiderült, hogy két pakli kártya pre- 
peralva volt es így fosztották ki áldo-

persze

Elfogták a torontáli
hamiskártyást.

— A pazarlás vége. — A bűn lejtőjén —
Nagybecskerekf jul. 21.

obstrukciós szabadságkérések
Justh János és Kun Béla kér-

erve

névszerinti szavazásokkal

Jekelfaiussy volt honvédelmi miniszter 
nagybeteg.

Budapest, jul. 21. (A Torontál ered. táv.) 
Mint Londonból sürgönyzik, Jekelfaiussy 
Lajos volt honvédelmi miniszter halálosan 
beteg. Az orvosok szerint a katasztrófa min­
den percben várható.

TÁVIRATOK.

Obstrukció szünetekkel.
Újabb obstrukciós fogások. — Jegyző- 

könyvi vita. — Szünetkérések.

A jövő heti obstrukció.
Budapest, Julius 21. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A Kossuth-párt és a Justh- 
párt ma este együttes értekezletet tart, a 
melyen a jövő heti obstrukciós programmot 
beszélik meg.

Véres családi dráma.
Budapest, julius 21. (A „T o r o n t á 1“ 

eredeti távirata.) Mint Győrből jelentik, Ó r i s 
István főpincér agyonlőtte gazdájának. Vajda 
Sándor vendéglősnek a 15 éves leányát, azután 
pedig maga ellen fordította a fegyvert. A 
leány meghalt, a férfi halálosan megsebesült. 
A dráma oka az, hogy a leányt nem akarták 
hozzá feleségül adni.

Tőzsde.is, ha hosszadalmas lesz, unalmassá és bo- 
szantóvá válik. Érzi ezt az ellenzék is s 
azért igyekszik az obstrukció! — 
amennyire lehet — változatossá tenni és 
újabb fogásokkal mulattatni a publikumot,

A sipisták egyik ismert fogása az I amelynek ma legkeresettebb olvasmánya az 
hogy jelzett, úgynevezett cinkelt kártyák- °razággyülésről szóló tudósítás. Ma pél- 
kal fosztják ki áldozataikat. A kártyák hát- dául az ellenzék az obstrukeiót jegyző- 
apjan különböző jelzések vannak, apró tü- könyvi módosításokkal, nnajd pedig, ami 

raso , \e on> hajszalvonalak, alig lát- [ egészen uj, szünetkérésekkel tarkította.

A Lloyd-budapesti távirata julius 21.
Búza (júliusra)...................
Búza (októberre) ....
Rozsa (júliusra) ....
Rozs (októberre) ....
Tengeri (júliusra) ....
Tengeri (augusztusra) . .

. . 22-08------
. . 22*64------
. . 1806------
. . 18'10------
. . lö-io-------
. . 14-24------

mar

Felelős szerkesztő: Somfai János.
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Melencze..........................
Elemér.........................

érk. Nagybecskerek (173, 179)

Pancsova (179). . .

V

érk.

m
. ind.

715
526
242

g25
6-a

740 ^35|110o| 1100
6” j “ 61™; 9^j
2““ I 345 6£y

Budapest nyugoti pályaudvar p. u. (172) 
Temesvár-Józsefváros (172) . . . . . 
Szeged-Rókus ....................................

Szv 4714 
i-m.

719

80 L
8io
8 9
845

93“
945

10ol

239
252
204

44')
szv 4706 
i-m.

700 225

>740 ; 319 
750 323
759 ! 337 
825 I 404 
842 421
856 435
911 450
925 504

224

$
4716
II. III.

Vissza.
Ód«. Nagykikinda—Karlova.

435
431
425
424
417
411
405
359
348
340

238
233
225
223
215
210
203
155
I

137
114
104

1251
1237
1222
1212
1201

—Karlova—Nagybecskerek.

312
317
324
325
335
342
351
359
410
434
443
458
511
529
544
555
605

220
225
233
234
241
246
253
300
310
318

8ha
£
X
5H
*
1
u

Szv
4708
I—III.

1093

1242
1222
1217

Szv.
4W5

I—III.

Szv.
4 01

I—III.
érk. ! 125

736

i
!

I

ind. Szeged (163, 
Újszeged

I Szőreg (172)érk.
ind.
O Ó- és Ujszeníiv u 

Vedresháza 3. sz 
Gyála . . .
Szerbkeresztur 
Kupuszina . .
Törökkanizsa . 
Szanád . . .
Csóka . . .
Tiszaszentmiklós 
Pádé .... 
Esztermajor 

Y Bocsát- . . .
érk. [varlova (174) .

Szv.
4703

* Szv
4717 4711 4713 
II III. II III. I—III.

**Szv. 
4715 4707
II. III. I —IIII—III.

* Motoros- 
vonat. Vissza.Szeged

Szv.
4712

I —III.

3-1
435
444
453
5*9
536
55
6-7
622

1999

3,v. 10 ' 5|4o §15
9T5 48B ;

8‘zu12^ 1L15

Szv. 
4 03

I-IIf.
125(74-
1241

1234
1230
1222
12Ü
1213
120b
11®
1151

I
1131
1106
1054
10®
1023
10&
9®
9®

ij

830
116

*
4718
II. Ili

830
925

1081 érk. Nagyíukinda (174) ind. 225351 lioo 71»
Szv470y 

1—III.
404 1031ind. Nagykikinda (174) érk. 12*28*1

* Motoros- 
vonat.Oda.

Hirdetéseket
jutányos árért közöl a

Torontó!
pol. napilap kiadóhivatala.

t: t ■♦

F

Érettségizett
fiatalembert Keres

gyakornokul

helybeli iparvállalat. 
Cim a kiadóhivatalban.

1051. sz. 1911. Alibnnári já ás fvszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Alibunár községben rendszeresített, 1000 

koronával javadalmazott végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek.

Megkivántatik az adóügyekben való 
jártasság s az államnyelven kívül a szerb és 
román nyelv bírása.

Pályázni óhajtók kérvényüket hozzám
f. évi augusztus hó 15-ig adják be.

Alibunár, 1911. Julius 13
Radonits,

732-3 2 f’szoSrabiró.

Szeged—nagykikinda— IV i ♦

1911 iulius 21.„Torontál“4-. oldal

Tízezer koronaNagynezsény község elöljáróságától.895 -1911. sz.

Fertőztelenitő
szerek.

Pályázati hirdetmény. készpénz lefizetése mellett 
kapható Nagybecskereken 
közvetlenül a város mellett

lmok-végrehajtói állásra józan, 
végrehajtási teendőkben jártas, szerb nyelvet 
is beszélő egyént keresek.

Évi javadalma 800 korona.
Nagvnezsény. 1911. évi Julius 19.

Mirkov Lyubomir,
jegyző.

egyNyers cárból
literje 50—40 és 60 fillér. 

Hordó számra 100 kiló 24,50, 40 K* 
Tiszta carbolsav kilója 5*50 K. 
Creolio . . . . literje 60 fillér. 
Carbolincum . . literje 24 fillér. 
Carbolmész . . kilója 20 fillér. 
Zöldgálic . . . kilója 20 fillér.
Lysoform, hysol, formalinpasztillák 

jutányosán raktáron.

Kovács Sándor drogériája
Nagybecskerek.

14 holdas szőllő.
A vételár hátralevő része 
évi részletekben íörleszt- 
hető. A szöllöt esetleg két 
parcellában is eladják. —

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

740-3.1

472—x 9?,

Telefonsz. 43. Telefonsz. 43.

Vv.
4811

I—III.

érk.
ind.

ind

178.4710
I - III.

Keresek
azonnali belépésre

ki a magyar, német, szerb és román 
nyelvet bírja.

Bolyácz Milán
Nagybecskerek, Buza-tér.

(731—4.3)

* ■

1

1

•m
m

Ej

a „Nepkert“ átél len iben 
Mária Terézia-u. 2055. szám alatt. 
Bővebb fe!világ ősi tás ugyanott.
722-5 5
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